Klasa 7 Wyrazenia algebraiczne str. 1/2
-

10.

11.

12.

13.

14.

imie i nazwisko Ip. w dzienniku klasa data

Jarek zapisat wzor n + 10(n +4) + 100(n + 5), wedlug ktorego chce tworzy¢ liczby trzycyfrowe. Jaka
liczbe otrzymat dla n = 3?

A. 128 B. 342 C. 378 D. 873
Warto$¢ wyrazenia 4a® — 2a dla a = —% Wynosi:
Al B. —1 C.2 D. -2

Dla x = —3 wyrazenie —2(4x + 9) przyjmuje wartosc:
A. 6 B. -6 C. —42 D. 33

Uporzadkuj jednomian: 2,4xy? - (—2,5) - x%y3.

. . . . .. 8x%-3y%-(—4x)
Zapisz w najprostszej postaci wyrazenie Iy e—

Po redukcji wyrazow podobnych w wyrazeniu 4x% + 7y + 5x2 — 7y + 2 otrzymamy:

A.9x% + 14y +2 B.9x2 +2 C.9x% +5 D.9x% — 14y +2

Obwod figury przedstawionej na rysunku obok wynosi: 6

A.2x +2y + 30 2y

B.x +2y +31 k y+s
xX+3

C.2x +3y + 30 L x

D.2x+3y+2 7

Zredukuj wyrazy podobne, a nastepnie oblicz wartosci liczbowe wyrazen.
a) 3a+7—4a+5+5a—2 dla a=-3 b) 2x +2y+5—-3x+3y dla x=3,y=-0,2

Po uproszczeniu wyrazenia (6x —5) — (3 + x) otrzymamy:

A.7x —8 B.7x -2 C.5x—8 D.5x —2

Zapisz w jak najprostszej postaci wyrazeniel —{x — [x — (1 —x) —(x—1) +x] — (x —1)}.

0Od sumy kwadratow liczb x i v odjeto r6znice kwadratow liczb y i x. Otrzymano wéwczas:
A. —2y? B. 2x2 + 2y? C.2x° D.0

Po zapisaniu wyrazenia —2(5a + 4b) w najprostszej postaci otrzymamy:

A. —10a + 8b B. 10a — 8b C. —10a —8b D. 10a + 8b

Ktore z ponizszych przeksztalcen zostato poprawnie wykonane?

Przeksztalcenie I: 5x -3y +4x -7y =9x — 4y
Przeksztalcenie II: —2(x—y+3z—-1)=-2x+2y—-6z+2
Przeksztatcenie III: Cx+2y)+(x—y)—(x—-2y)=2x+y

Oblicz Srednig arytmetyczna liczb: k — 1, k + 6, k + 4.
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15. Zapisz w jak najprostszej postaci: x(x — (1 — x)x).

16. Zapisz w postaci wyrazenia algebraicznego oraz zredukuj wyrazy podobne.
a) Do sumy liczb x i v dodaj ich r6znice.
b) Od sumy liczb x i v odejmij ich r6znice.
¢) Od sumy liczb x i y odejmij ich potrojona sume.

17. Zapisz w jak najprostszej postaci:
) §(12a+6b —18) p) Sx+lay=d ¢) 4x +5 — 15x-18

18. Oblicz wartosci liczbowe wyrazen.
Q) 3(x%—2x+3)— 3(6x? —4x +10) dlax = —1,5
b) x(3xy +2y) — y(4x®> +2x — y)dlax = —0,2, y = 10
19. Po zapisaniu wyrazenia (2a — 3b)(a + 1) w postaci sumy algebraicznej otrzymamy:
A.2a°? —3ab +2a—3b B. —6a’b C.2a?>-3b D. 2a? — 3ab
20. Wartos$¢ wyrazenia (x + 5)(2x — 4) dla x = —1 wynosi:
A. 12 B. 24 C.—-12 D. —-24

21. Wykonaj dziatania i zredukuj wyrazy podobne.

a) (2x+5)(x —4) p) Hxiley  9xtOy

22. lloczyn (3x — 1)(x + 7) jest rowny:
A.3x%2—20x+7 B.3x%+20x —7 C.3x%24+22x+7 D.x%+20x +7

23. Po przeksztalceniu iloczynu (3x + 2)(2y — 4) na sume algebraiczna otrzymamy wyrazenie postaci:

A.6xy —12x B.6xy —12x +4y —8 C.6xy —8 D.6xy +12x —4y + 8
24. Oblicz objetos¢ prostopadtoscianu o krawedziach x, x — 3, 2x + 1.

25. Wykonaj mnozenie i zredukuj wyrazy podobne, je$li jest to mozliwe.

a) 2a+6)(5+Db) b) (b —3a)(a —2) 0 (x —2y)(y +2x) d) (v —xy)dxy +3y)
26. Wyrazenie (3a — 2b)? jest rowne:

A.9a* — 12ab + 4b* B. 9a® + 12ab + 4b? C.9a* — 12ab — 4b* D. 9a® — 4b?
27. loczyn (7x — 3y)(7x + 3y) jest rowny:

A. 49x2 — 9y? B. 49x°% — 3y C. 49x% +9y? D. 49x% — 42xy — 9y?
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